



还记得“大神”周振宇吗? 他被哈佛录取了

才上大二就当上新东方讲师

2012年记者采访周振宇时,他透露刚上大学时有三个目标:自学四门外语、出书、找个女朋友。当时三个目标都已经达成,他又给自己定了一个全新的目标:申请全额奖学金去美国读研。如今,这个目标也实现了。

周振宇说,他是3月8日从哈佛大学官网上查到录取消息的,此次申请全部是自己独立完成,没有通过任何中介机构,“我的申请材料很扎实,所以没有特别吃惊。”

在江大学习期间,周振宇除了专业课成绩数一数二,他还自学了德、法、希腊、日等多国语言,“有人

会觉得,学习的语言种类太多会打架,可在我看来,不管什么语言都有一套规律,掌握了规律,就能融会贯通。”

极强的语言能力,使得周振宇拥有了超越同龄人的自信,才上大二的他就获得镇江新东方讲师的工作。大三暑假那年,他去北京一家知名教育机构应聘,跟他同台竞争的有不少一线名校的学生,甚至还有来自“常青藤联盟”——美国宾夕法尼亚大学的研究生。最终,周振宇靠着丰富的讲课经验和扎实的语言功底,成功获得工作机会。



周振宇生活照 周振宇供图

上哈佛,不仅仅靠分数

“要做有态度的90后。”这是周振宇的哲学散文集《发言者》中的一句话。在江大校内,周振宇还以“思考者”闻名。在学校的资助下,2012年底他出版了自己的个人哲学专著《发言者》,在当时引起不小的轰动。

周振宇被哈佛录取的消息一经传开,立刻在江大学生中引起轰动。当很多学生还在为找工作发愁

时,周振宇已经收到不少offer,其中不乏上市公司教育经理这样的高薪职位,但他都拒绝了。进入大四后,周振宇开始思考自己的人生规划,他希望走学术之路。

“国外的大学比较看重思想性和科研能力,很多评判标准跟国内不一样。”周振宇觉得,自己正是凭借独立思考的能力,使得哈佛大学伸出了橄榄枝。

自学德语、法语、希腊语、日语,一次性通过高级英语口语考试,总分120分的托福考了113分,先后到镇江、宁波的新东方学校任教成为“名师”——他就是1992年出生的南通小伙周振宇。

2012年10月30日,就读于江苏大学外国语学院周振宇“跨界”出版他的哲学散文集,引发关注(见2012年10月31日现代快报封8版《英语系男生出了本哲学散文集 同学们都崇拜地叫他“大神”》)。记者昨天获悉,毕业在即的周振宇被哈佛大学录取了,就读“Language and Literacy”(语言与读写能力)专业。

王煜 彭彬 林清智



2012年10月31日现代快报相关报道

扬州保安办主题作品展

近百件书法、篆刻作品网罗古今扬州风情

胡桂才今年61岁,在扬州江都一所中学当保安。几年前,酷爱书法的他想用他的作品,将扬州数得着的景点逐一记录下来。3年后他梦想成真,还成功在瘦西湖景区内举办了主题作品展。昨天,胡桂才创作完成的近百件书法、篆刻作品在瘦西湖景区内展出。 宋体佳 文/摄



胡桂才

保安创作书法、篆刻

世界文教卫组织成员、江苏省书法家协会会员、扬州市书法家协会会员……拥有这一长串名头的民间艺术家叫胡桂才,他还有另一个身份,学校保安。此次展出的作品主要是书法和篆刻,内容围绕扬州展开。有“水韵扬州”的主题篆刻,也有历代名家描写扬州风景的诗词,网罗了所有具有代表性的风情景观和历史名胜。

胡桂才说,展出的这70方篆刻作品及16幅篆体书法,全是他自己独立完成的。早在3年前,他就开始着手准备,从收集资料,到选用诗词、石料、篆刻……他煞费苦心。

在瘦西湖办画展,不但要艺术质量过硬,所需要的经费也非常巨大。“他很早以前就有这个想法,一直没做成。”学校一位文姓教师说,很早以前胡桂才就提到想办一场画展,但是老胡的收入有限,每个月仅八九百元工资,日

常开支都勉强,更别说办画展了。

刻苦精神打动师生

“每次从门口进出,都会看到他在写字、篆刻,这种执着,对学校师生触动很大。”胡桂才身上的那股“耿劲”打动了文老师,当她得知老胡有办个展的想法后就想帮他。几经撮合,胡桂才办个展的事总算定了下来。

在昨天的展会上,有参观者对老胡的这套扬州主题作品给出很高的市场估价。按理说,把作品拿出来炒炒肯定能买个好价,可是“老胡这人有点耿”,不肯把自己的东西拿出来卖钱。

“我劝他,作品弄得这么好,也可以跟人家合作,拿出来卖点钱,但他就是不肯,觉得他创作的东西是艺术,拒绝商业化。”文老师后来跟老胡提及文化艺术的传承,老胡这才同意招一批学徒,“找他学习篆刻、书法的人,他不收取一分钱学费”。

正能量

环卫工捡到钱包苦等失主 失主发帖点赞

3月8日上午,漆小姐丢了钱包自己都不知道,幸好被环卫师傅戴玉芹捡到,先是在路边等失主,后来没等到就报了警。直到警察打来电话,漆小姐才发现自己的钱包丢了。昨天,淮安市民漆小姐发帖表扬好心的环卫工。

戴玉芹回忆说,当天上午8点多,她在北京路苏果超市附近保洁,看到地上有个红色钱包。“里面有不少钱,还有身份证、十多张银行卡,但是没联系方式。”估计失主很着急,戴玉芹就在原地等了20多分钟,但一直没人来,只好报了警。

“我们清点财物,有2980

元现金,还有身份证和一些银行卡。”北京路派出所民警回忆说,当天上午11点左右找到了失主漆小姐,并将钱包归还。在把钱包交给民警后,戴玉芹就接着去保洁了,不久一个女孩找到她,说她就是之前丢钱包的人。女孩当场掏出钱包,拿出一沓钱一定要戴师傅收下,可戴师傅一直不肯收。“捡到东西就该还给主人,这个真没什么,是我应该做的。”戴玉芹师傅笑着告诉记者:“挺巧的,我看到她的身份证,她跟我家孩子一个岁数,真心不用那么客气。”

季金晶

“一个观众的剧场”送表演 邵达跟着一起开心唱歌

为给特殊群体送去关爱和欢乐,徐州市心缘志愿者服务中心启动“一个观众的剧场”项目。3月7日,志愿者走进铜山大许镇邵楼村邵达家中,为他一个人演出。

今年24岁的邵达,6岁时患上进行性肌肉萎缩,无法行走,12岁时只能坐着,21岁时只能躺在床上再也起不来了。由于肌肉萎缩较严重,邵达的呼吸也成了问题。为了让孩子舒服一点,3年多来父母用手按压他的胸部,辅助儿子呼吸,24小时从没间断过。现代快报曾对邵达的事报道过,引发社会广泛关注。

3月7日,徐州市心缘志愿者服务中心专门为邵达准备了“一个观众的剧场”。上午10时,志愿者来到邵达家,先是献上一曲葫芦丝,邵达听得非常高兴,他还躺在床上演唱了《我的未来不是梦》,并表达战胜病魔的决心。当天,徐州鼓楼区圆梦敬老院的负责人李楚也赶来,送给邵达500元。

据介绍,心缘志愿者服务中心是一家以助残为主的公益机构,“一个观众的剧场”是专为残障人士免费服务,为他们送去欢乐。

张景良 刘清香

徐州

为救3岁小女孩 小伙捐造血干细胞

昨天上午,贾汪小伙张建华在徐州医学院附属医院干细胞采集室,顺利完成造血干细胞采集任务。他的造血干细胞献给了上海一名患再生障碍性贫血病的患者。

采集从上午8点30分开始,12点30分结束。12点45分,采集的105ml干细胞混悬液,被受者所在的上海一家医院工作人员带走,已于当晚6点前输入患者体内。至此,张建华成为徐州市第36例、全国第4026例成功捐献造血干细胞志愿者。

张建华1984年4月出生,徐州贾汪人,与妻子在棠张镇上做蔬菜生意。2012年5月11日,他采样加入中华骨髓库。当得知自己与上海一名3岁再生障碍性贫血病患者女孩配型相合时,张建华二话没说,同意捐献。张建华说,既然加入了捐献造血干细胞志愿者的队伍,就应该兑现自己的诺言。

张景良 任中华 刘清香

泰州

钱还了没收回借条 债主反告他不还钱

2012年6月,泰州市民黄平安向朋友杨盛名借了5万元,但还钱时没要回借条。过了半年,对方竟把他告上法庭,说他欠钱不还。

黄平安说,当初还钱时,杨盛名说已经将借条撕了,他也就信了,哪知到了年底,杨盛名拿着借条到法院告他,说他欠钱不还,并要求法院判黄平安返还借款5万元,承担相应的利息。庭审中,黄平安提供了相关录音、流水账册等证据,法院审理认为,黄平安偿还5万元借款的还款次数、时间、金额、地点以及其中点钱的细节,各证人之间所述基本一致,并且与流水账目及法院所作调查内容相互印证。于是,法院驳回杨盛名的诉讼请求。

原来,杨盛名的老板与黄平安有土地出让金的纠纷,黄平安曾通过诉讼获得相应的出让金及违约金,杨盛名听了老板的话,便找出无效借条想反咬一口。

(文中人物系化名)
时良敏 陆乔立 尹有文

南通

为惩工地扬尘污染 南通开出首张罚单

3月4日,南通市城乡建设局对南通三建集团有限公司进行暂扣《江苏省建筑业企业信用管理手册》1个月的决定,这也是今年南通市区首次对扬尘控制不到位的建筑企业开“罚单”。

据了解,由江苏南通三建集团有限公司承接的南通星光耀广场相关项目,工地生活区锅炉因使用废旧木材产生大量烟雾,造成大气污染。收到市民反映后,南通城乡建设局联合环保局对现场进行查处。检查中发现,该工地使用锅炉供应生活热水,锅炉达不到环保要求,并在使用过程中存在一定的安全隐患。检查组当即责令停止使用,限期予以拆除。3月4日,南通建设部门对该公司相关负责人进行约谈,进一步明确整改要求,并作出处罚,这一处罚将使该公司一个月内无法参加有关招投标工作。

陈莹 胡涓